
Beschluss zur Drucksachen-Nr. 001175/08 der Sitzung des Stadtrates vom 
17.12.2008 

Arbeitsgruppe Kulturkonzept "Zukunft der Kultur - Kultur der Zukunft" 
 
Genaue Fassung: 
 
01 
Der Oberbürgermeister beruft noch im Dezember 2008 eine temporäre 
Arbeitsgruppe für zunächst ein Jahr. Aufgabe dieser Gruppe ist die Erarbeitung eines 
Kulturkonzepts für die Stadt Erfurt mit dem Titel "Zukunft der Kultur – Kultur der 
Zukunft". Die Arbeitsgruppe organisiert und strukturiert ihre Arbeit selbst und hat von 
Beginn an alle Voraussetzungen zu schaffen, dass Transparenz und Partizipation für 
interessierte Bürgerinnen und Bürger möglich ist. Die Aufgabenstellung ist so zu 
realisieren, dass der Oberbürgermeister das Ergebnis im Dezember 2009 vorstellen 
kann. 
 
02 
Die Arbeitsgruppe nimmt im Januar 2009 ihre Arbeit auf und berichtet im 
regelmäßigen Abstand von drei Monaten über den Arbeitsstand im öffentlichen Teil 
der Kulturausschusssitzung. 
 
03 
Die Arbeitsgruppe hat mit der Erstellung des Konzepts die Aufgabe, die 
Zwischenergebnisse in die Öffentlichkeit in geeigneter Form zu kommunizieren und 
die Anregungen aus der Bürgerschaft aufzunehmen. Dazu wird sofort eine 
Mailadresse kulturkonzept@erfurt.de und später gegebenenfalls eine Website erfurt-
hat-kultur.de installiert. Über weitere Formen der Einbeziehung der Öffentlichkeit, von 
einschlägigen Vereinen, Verbänden und Einzelpersonen entscheidet die 
Arbeitsgruppe in Abstimmung mit dem Kulturausschuss. Das gilt auch für die externe 
Beratung durch Gutachter von mit Kulturentwicklung befassten Institutionen. 
 
04 
Der Arbeitsgruppe gehören an:  
- jeweils ein Vertreter der von den gegenwärtig im Stadtrat vertretenen Parteien 
benannt wird, aber nicht Mandatsträger sein muss 

- eine vom Oberbürgermeister berufenen Person der Verwaltung mit speziellen 
  Kenntnissen im Verwaltungs- und Personalrecht 

- eine vom Oberbürgermeister berufene Person der Verwaltung mit speziellen 
Kenntnissen im Bereich Vermögens- und Verwaltungshaushalt 

- der Kulturdirektor qua Amt 

- eine vom Oberbürgermeister berufene Person der Verwaltung, die Erfahrungen in 
der   Leitung einer städtischen Kultureinrichtung hat 

- eine vom Oberbürgermeister berufene Person aus der "freien Szene", die in den 
letzten Jahren künstlerisch erfolgreich in der Stadt gewirkt hat. Herr Thomas Jahn 
wird der Arbeitsgruppe als Sekretär zugeordnet. Er hat jedoch kein Stimmrecht.  



Eine Stellvertretung der berufenen Personen ist grundsätzlich ausgeschlossen. 
 
 
 
gez. i. V. Mlejnek 
A. Bausewein 
Oberbürgermeister 
 


